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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR ACOP
V.S.V.

CIRCUIT VISUEL 1993

~—| Al 1
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L'instrument de référence est 1'horizon artificiel.

Toute action visuelle démarre a I'horizon et retourne dans les plus brefs délais a 1'horizon.
-en palier: Hz = Cap = Hz = Cap = Hz = Alti = Hz = Cap = Hz = Badin
-en montée: Hz = Cap = Hz = R.P.M. = Hz = P.A. = Hz = Badin = Hz = Alti

- en descente: Hz = Cap= Hz = Alti = Hz = Badin = Hz = R.P.M. = Hz = Alti
= Hz = P.A.
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
V.S.V.

VIRAGE STANDARD

01-2001

DEFINITION :
Virage au taux standard :

360°en 2 mn
180°en 1 mn
90° en 30 sec
30°en 10 sec
3°en 1 sec

CALCUL DE L'INCLINAISON :

15 % de la VP ( au niveau de la mer on con-
fondra VP=VI)

Ex: 15 % de 120 kts =

10 % de 120 + la moitié du résultat
12 + 6

=18°
CALCUL DU TEMPS DE VIRAGE :

3° par seconde

temps de virage en sec = nombre de degré virage

30
Ex: pour 120° virage
120 =40 sec
3

CALCUL DU RAYON DE VIRAGE :

Rayon en nautique = VP
200

VP de 150 kts = 0,750 NM
200

ACOP
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REMARQUES :

Pour des raisons de confort passagers et de sé-
curité, la limite pratique d'inclinaison est de
30° en IMC.

Ceci limite le taux 1 a une VP de 200 kts. Au
dessus de cette vitesse on utilise le taux 2

( 1,5° par sec).

Dans I'établissement des procédures, les ray-
ons de virage sont calculés pour une inclinai-
son de 25° ou un taux de virage de 3° par sec
si ce taux correspond a une inclinaison infé-
rieure a 25°, sauf dans les cas particuliers sui-
vants :

Approche interrompue ( API ) : 15°
Manoeuvre a vue libre (MVL) : 25°

Michel TROALEN
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PATRONS 1993

2000 ft 100Kt

1500 ft -

1000 ft

SOL

1 mn

2.mn /

- En paliers
- En montée
- En descente
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V.S.V.

PATRONS 1993
Virages en palier
O
1 ou 2 Branches de 1 mn en palier
mn o

Branches de 2 mn en
montée ou en descente

!
TOP —=

N

TOP 4

1ou2mn

2 mn 1mn
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PATRONS 1993

ACOP

Virages en palier

O
Lignes droites en palier,
\\‘ en montée ou en descente

2 mn
——
N
(6]
o
o

TOP

270°

) 3
i K 270

B —
Virages en palier
O
Lignes droites en palier,
E en montée ou en descente
[a\}
~f—
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TECHNIQUES ELEMENTAIRES

MATERIALISATION - ALIGNEMENTS - CHANGEMENTS D'AXES

01-2001

S'aligner sur un axe Radio électrique donné,
le situer dans 1'espace, le maintenir puis re-
joindre dans les meilleures conditons un autre
axe choisi a un écart angulaire faible ( infé-
rieur a 30°).

MATERIALISATION :

Un Pilote apprend tres tot que les Caps aug-
mentent a droite et diminuent a gauche. Gard-
er la méme idée de base en adoptant le prin-
cipe:

" Je laisse la station a droite les QDM aug-
mentent, je laisse la station a gauche les QDM
diminuent"

Ceci étant valable en QDM:
-station avant et
-station arriere

L'axe a rejoindre, donc le sens du virage étant
définie, le Pilote doit maintenant vi-sualiser:

Dans ce secteur les QDM
commencent par 1 1

2

A 1'approche de la station et a moins d'une
mn, limiter les corrections a 10° max par rap-
port au dernier cap moyen.

Dans tous les cas, reprendre le cap moyen
sitot passé la verticale.

Dans ce secteur les
QDM commencent par 2

0|3

Dans ce secteur les QDM
commencent par (

SUIVI DE L'AXE :

Détecter les écarts et les corriger:
-1 fois I'écart a 1mn de la station
_2 n n " zmn
_3 " " " Smn
limités a 30° max.
Surveiller la qualité de 1'alignement. La rapid-

ité de détection des écarts permet de les
limiter et d'améliorer la précision.

ACOP [07]

Dans ce secteur les
QDM commencent par 3
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TECHNIQUES ELEMENTAIRES

CHANGEMENTS D'AXES

01-2001

CHANGEMENT D'AXES en QDM :

Prendre une route divergente du QDM d'ori-

gine, sous un angle égal a 3 o limité a 30°.
La route d'interception se calcule par rapport

QDM 090

au QDM de départ.

CHANGEMENT D'AXE en QDR :

Prendre une route interceptant 1'axe recherché

sous un angle égal a 3 o limité a 30°.

La route d'interception se calcule par rapport
au QDR recherché.

ACOP [08]
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TECHNIQUES ELEMENTAIRES

CHANGEMENTS D'AXES AVEC MESURE DE DISTANCE

01-2001

MESURE DE DISTANCE PAR TRIANGLE [SO-
CELE :

Prendre une route interceptant 'axe recherché
sous un angle o' égal a o .
a doit &tre compris entre 20°et 40°maximum.

Top a la mise en virage.
Top a l'interception du QDM recherché.

Le temps mis a parcourir BC est égal au
temps que I'on mettra a parcourir CA.

MESURE DE DISTANCE A 30°:

Prendre une route de déroutement sous un
angle o' de 30° obligatoirement.

Top a la mise en virage.

Top a l'interception du QDM, situé entre 10°
et 20° du QDM de départ.

ACOP

Cap sur la station en suivant ce QDM.

Le temps pour parcourir CA en minutes, est
€gal au temps de déroutement BC en secondes

divisé par 2 fois l'angle o .

\

Temps de déroutement

. en secondes
Temps en minutes

a la station

20

[09]
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TECHNIQUES ELEMENTAIRES

ELEMENTS DE CALCUL

01-2001

FACTEUR DE BASE :

Fb = 60
Vp

CALCUL DE LA DERIVE MAX :

[X:Vw bu]

SINUS ET COSINUS :

1 | 9/10°| 3/4

a=70 o =60 =50

1/3 1/2 2/3

Qo = angle au vent

CALCUL DE LA DERIVE SUR AXE :

6 = X X Sinus Ol

CORRECTION DE TEMPS. CALCULDU T :

Le trajet de A a B sans vent dure 1 heure.

A

B

Si nous subissons du vent de face pendant ce
trajet, nous arriverons au bout de 1 heure, seu-

lement au point B'.

Le temps supplémentaire mis pour réaliser le

trajet B' = B représente le grand T , la cor-

rection de temps en minutes par heure, ou en
secondes par minutes.

[T - X x Cosinusaj

CALCUL DU TEMPS CORRIGEE. tC:

Mais, pendant que nous effectuons la correc-

tion et que nous parcourons B' = B, nous su-
bissons encore l'effet du vent.
Pour en tenir compte, il nous faut calculer le

temps corrigé, tc.

tc arriere

-

tc face

idem

N AW =

idem

el No V) NN =

N=Re -IoN ) RN -

T+1

T -
1/2 chiffre
des uniteés

T +
chiffre
des uniteés

3(T-10)




MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TECHNIQUES ELEMENTAIRES

PRISE D'AXE PAR VARIATION

01-2001

BUT :

Aller rechercher et suivre un QDM jusqu'a la
verticale, a partir d'un écart angulaire infé-
rieur a 90°.

VARIATION SPIRALE :

QDM 100

QDM _090

Quitter le QDM de départ avec une route di-
vergente de 30°.

A l'interception du QDM voisin de 10°, refer-
mer la route de 10°.

- On quitte un QDM sous 30°

- On intercepte un QDM sous 40°

Cette variation convient particulierement lors-
que I'écart angulaire entre le QDM de départ
et le QDM recherché, est important.
Attention, plus on se rapproche du QDM re-

cherché et plus on se rapproche de la station.
L'interception est donc souvent brutale.

ACOP
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VARIATION CIRCULAIRE :

Cette variation permet une prise d'axe amor-
tie.

QDM 360

Quitter le QDM de départ, en ouvrant de la
différence avec le QDM final recherché.

Apres avoir intercepté le QDM voisin de 10°,
quitter ce QDM en ouvrant de la différence
avec le QDM final recherché.

Plus on se rapproche du QDM final recher-
ché, et plus I'angle d'interception est faible.

Ne pas employer pour des écarts de QDM de
plus de 50°.

Michel TROALEN




MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TECHNIQUES ELEMENTAIRES

ANTICIPATIONS

01-2001

Manceuvre permettant de s'aligner sur un
QDM donné, par un virage standard continu,
entrepris a partir d'une route convergente au
maximum de 120°.

METHODE :

La mise en virage est déterminée par 'appari-
tion de l'angle d'anticipation A entre 1'axe ini-
tial et I'axe a rejoindre.

Cet angle est tributaire:
- de l'angle d'interception Ol

- de la distance de la station en minutes T

- du rayon de virage, donc de la vitesse de
l'avion

RECOMMANDATION :

La regle des anticipations, est une des plus
importante a appliquer en vol aux instru-
ments, car elle permet de s'aligner a coup siir,
sur les axes:

- d'attente

- d'hippodrome

- de percée

et donc de ne pas €tre perturbé, par des sorties
de virage en correction.

QU angle d'interception
A angle d'anticipation

- -
- - o
- -
-
- -

- -
-
-

- -
- - o

} N
axe de A
ralliement \ \
\ a = 060° A
Anticipation a = m
060° T
ACOP

angle d'interception
angle d'anticipation

G

}
axe de ralliement
Ol =090° A

Anticipation a = m
090° T

angle d'interception
angle d'anticipation

Y
/7

A

/7
Vi > >
,' axe de ralliement
/
/
4

Anticipation a @

T
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TECHNIQUES ELEMENTAIRES

CHANGEMENT D'AXE A EGALE DISTANCE

01-2001

Permet de passer d'un axe radioélectrique a
un autre situé entre 50° et 70°, en vue d'un
alignement station avant.

C'est un exercice de style, qui permet de tra-
vailler:

la visualisation

les mesures de distance

les anticipations

le calcul mental

METHODE :
- déterminer le sens du virage

déroutement

- en déduire la valeur de I'anticipation
- au VOR, si l'anticipation est supérieure a
10°, l'afficher

AVEC VENT:

- calculer la dérive sur 1'axe de départ
- calculer la dérive sur 1'axe de déroutement

EQUIVALENT SANS VENT :

"Avec du vent de face pendant le déroute-
ment, je mettrai plus de temps pour

parcourir la distance d que si il n'y
avait pas de vent."
Inversement avec du vent arriere.

Temps équivalent sans vent, égal
temps d en secondes, plus ou moins
temps d multiplié par T

(Tesv

en déduire le temps sans vent
a la station

calculer la dérive sur le QDM
recherché

d:tTd)

- calculer le QDM bisecteur
- calculer la route de déroutement, perpendi-
culaire au QDM bisecteur

MESURE DE DISTANCE :

- au VOR = 5° de part et d'autre du QDM
bisecteur

- al'ADF = 10° de part et d'autre du QDM
bisecteur

le temps obtenu en secondes, divisé par
I'angle d de mesure, donne le temps en minp-
te a la station.

calculer le nouveau temps cor-
rigé a la station

ACOP
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR ACOP
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

PROCEDURE DE TYPE "A" AVEC VIRAGE CONVENTIONNEL 01-2001

DEFINITION :

Manceuvre consistant en une ouverture a 45°, effectuée a partir d'une trajectoire en éloignement
d'une balise, suivi d'un virage de retournement en sens inverse destiné a intercepter l'axe retour paral-

lele a I'axe d'éloignement.

Les virages conventionnels sont dits a "gauche" ou a "droite" selon le sens du premier virage.

METHODE :

Le temps de retour sans vent, est égal au
temps d'€loignement plus 1 minute, ou

Le temps d'éloignement sans vent, est €gal au
temps de retour moins 1 minute.

On prend toujours le vent de la branche que
l'on calcule.

L'anticipation dans le virage retour, se calcule
pour le cap perpendiculaire a l'axe retour.

TEMPS DE RETOUR IMPOSE :
C'est le chronométrage le plus utilisé.
Le temps d'éloignement corrigé, est égal au
temps d'€loignement sans vent, plus ou moins

le temps total de la figure sans vent, multiplié
par le tc éloignement.

(Téc = Tésv = Ttsv. tcé)

ACOP
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TEMPS D'ELOIGNEMENT IMPOSE :

Le temps de retour corrigé, est €gal au temps
de retour sans vent, plus ou moins le temps
total de la figure sans vent, multiplié par le tc
retour.

@“rc = Trsv=Ttsv. tcr)

DISTANCE DE RETOUR IMPOSE :

La distance C = A correspond a un temps
sans vent T T=D.Fb

Le temps d'éloignement corrigé est égal au
temps d'€loignement sans vent, plus ou moins
le temps d'éloignement sans vent plus 2 minu-
tes (1 minute d'ouverture plus 1 minute de vi-
rage), multiplié par le tc éloignement.

Le temps de retour corrigé, est égal au temps
de retour sans vent, plus ou moins le temps de
retour sans vent multiplié par le tc retour.

Téc = Tesv x (Tesv + 2) . tcé
Trc = Trsv £ Trsv. ter

Michel TROALEN




MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR ACOP
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

PROCEDURE DE TYPE "B" AVEC VIRAGE DE BASE 01-2001

DEFINITION :

Manceuvre consistant a s'éloigner sur un axe publié ou calculg, a effectuer un virage standard de 180°
pour s'aligner sur un axe retour différent de 1'axe d'éloignement.

La procédure est dite "a gauche" ou "a droite", selon le sens du virage “d’étape de base”.

-
Top I
I‘.__________________Be_tgu_r ________________ _>:
METHODE : DISTANCE DE RETOUR IMPOSE :
T est le temps d'éloignement A = B en minu- La distance C = A correspond a un temps
tes. sans vent T T=D.Fb
L'angle d'ouverture est égal a 36
T Le temps d'éloignement corrigé est égal au
Le temps de retour sans vent, est égal au temps d'éloignement sans vent, plus ou moins
temps d'éloignement. le temps d'éloignement sans vent plus 1 minu-

TEMPS DE RETOUR IMPOSE :

te de virage, multiplié par le tc éloignement.
On prend la méme dérive sur l'axe d'€loigne-

ment que sur l'axe retour. Le temps de retour corrigé, est égal au temps
de retour sans vent, plus ou moins le temps de
On prend toujours le vent de la branche que retour sans vent multiplié par le tc retour.

1'on calcule.

pour le cap perpendiculaire a l'axe retour. Trc =

L'anticipation dans le virage retour, se calcule Téc
Trsv = Trsv . ter

Tesv £ (Tesv+1). tcéJ

ACOP

C'est le chronométrage le plus utilisé.

Le temps d'éloignement corrigé, est égal au
temps d'€loignement sans vent, plus ou moins
le temps total de la figure sans vent, multiplié
par le tc éloignement.

(Téc = Tésv = Ttsv. tcé)

ﬁs—l Michel TROALEN




MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

HIPPODROME

01-2001

DEFINITIONS :

Apres le passage vertical de la balise, ou du
point de repere, virage de 180° a droite ou a
gauche, éloignement a un cap inverse du cap
de rapprochement, virage de 180° dans le
meéme sens que le premier, rapprochement
vers la station.

La figure est dite a droite ou a gauche, selon
le sens du premier virage.

La figure est dite "standard", avec un premier
virage a droite.

MISE AU POINT

Nous parlerons "d'Hippodrome" pour les
circuits de percée, et "d'Attente" pour les
autres circuits.

CHRONOMETRAGE :
Sans vent, chaque virage au taux standard,

dure 1 minute, la branche d'€loignement est
€gale a la branche de retour (généralement, 1

minute).
Top
! Eloignement |
:4— —————————— I
1
| —_—
:
1
I
1
1
I
1
1
+
- T
}' 1
1
DEPART + .
| OO

Il faut s'efforcer pour des criteres de préci-
sion, de prendre le Top d'€loignement travers
balise.

ACOP
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En cas d'impossibilité, le premier virage fait
partie de I'¢loignement, et le retour sera donc
égal a 1'€loignement moins 1 minute.

E loignement Top

Michel TROALEN




MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

ENTREES EN ATTENTE

01-2001

DEFINITIONS :

Il est défini 3 secteurs d'entrée.
A chaque secteur est associé un type de trajec-
toire.

ENTREE OACI ou PARALLELE :

Apres la verticale balise, virer pour prendre
une route parallele et inverse, a la route spéci-
fiée de la trajectoire de rapprochement; main-
tenir cette route pendant la durée d'éloigne-
ment spécifiée pour I'attente, sans dépasser
une minute et demie sans vent.

Ensuite virer du coté attente pour rejoindre
soit la trajectoire de rapprochement, soit di-
rectement la balise.

La descente, vers l'altitude de percée, peut se
faire des la premiere verticale.

ACOP
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ENTREE TEAR DROOP :

ENTREE DIRECTE :

Apres la verticale balise, virer pour prendre
une route a 45° de l'axe de rapprochement,
pendant une minute sans vent.

Cette entrée est la plus opérationnelle, et doit
étre la plus recherchée.

Apres la verticale balise, suivre la trajectoire
spécifiée.

Michel TROALEN




MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

ENTREES EN ATTENTE

01-2001

ENTREE DIRECTE, CAS REMARQUABLE :

ACOP

Lorsque 1'avion se présente dans le secteur de
40° défini sur le schéma, on utilise la techni-
que d'entrée perpendiculaire.

Apres le passage de la balise, maintenir une
route perpendiculaire a I'axe de rapproche-
ment, pendant 1'équivalent d'un rayon de vira-
ge, soit 19 secondes.

Prendre ensuite la route d'éloignement d'un
temps €gal au temps d'éloignement ou de re-
tour publié, moins 19 secondes.

Temps de Retour -19 sec
|- — — — — |
1 1

[18]
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MANUEL D’EXPLOITATION -
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

INSTRUCTION IFR

CHRONOMETRAGE DES ATTENTES

01-2001

CORRECTIONS DE VENT EN VIRAGE :

ACOP

Avant le passage de la premiere verticale, se
poser la question:
"d'ou vient le vent...?? remontée ou non..??"

Si le vent est du secteur défini sur la figure
N° 1, remonter ce vent, dans le premier vira-
ge, au cap perpendiculaire a I'axe d'€loigne-
ment, d'un temps-€gal a 2 fois la dérive sur
'axe d'éloignement, ou de retour, corrigée.

Exemple: dérive sur axe = 10°

10 devient 12

remontée de vent de 2 fois 12 secondes,
soit 24 secondes.

Secteur du vent

Figure N° 1

Si le vent est du secteur défini sur la figure
N°2, remonter ce vent:

- apres le passage balise, dans le prolonge-
ment du cap de retour, d'un temps égal a
1 fois la dérive sur l'axe d'éloignement,
ou de retour, corrigée.

- au cap perpendiculaire a 1'axe d'€loigne-
ment, d'un temps égal a 1 fois la dérive
sur I'axe d'éloignement, ou de retour, cor-
rigée.

Cette procédure permettra de pouvoir faire, un
Top travers station, correct.

[19]

Secteur du vent

Figure N° 2

b .

Si le vent est du secteur défini sur la figure
N°3, la remontée de vent se fera dans le 2° vi-
rage, pendant un temps égal a 2 dérives corri-
gées.

Figure N° 3

Secteur du vent

7\

Dans la pratique, la remontée de vent dans le

2° virage se controle non pas au chrono, mais

avec la position des aiguilles Radio-Nav.
Michel TROALEN




MANUEL D’EXPLOITATION -
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

INSTRUCTION IFR

CHRONOMETRAGE DES ATTENTES

01-2001

PRINCIPES DE BASE :

On prend en compte toujours le vent de la
branche que I'on calcule

Déterminer:
a

)
T=tc

TEMPS DE RETOUR IMPOSE :

C'est le chronométrage le plus employé.
Il est préférable pour avoir une meilleure pré-

cision, de prendre le Top éloignement au tra-
vers balise.

Top

1 Eloignement !

: - ---------- 1
|

I —_—

|

|

|

|

|

|

|

|

|

+

- T

Tii :\

Temps de retour imposé | Top
- ———————— 1

Le temps d'éloignement corrigé est égal au
temps d'éloignement sans vent, plus ou moins
le temps total de la figure, moins 1 minute du
premier virage, sans vent, multiplié par le tc
éloignement.

@’éc =Teésv = (Ttsv-1) tcé)

Si pour des raisons "techniques" (oubli), il
n'est pas possible de faire un Top travers:

Le temps d'éloignement corrigé est égal au
temps d'€loignement sans vent, plus ou moins
le temps total de la figure, sans vent, multi-
plié par le te éloignement.

ACOP
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E loignement

O

Temps de retour |mposel Top
- |

DISTANCE DE RETOUR IMPOSE :

La distance de retour imposé, correspond a un

temps sans vent T T=D.Fb
Top
! Eloignement |
|- - |
1
I —_—
I
1
1
I
1
1
I
1
1
+ .
> Dri |
I
+ Distance de retour :\\
| @ ImMPOSE __ g TOP

Le temps d'éloignement corrigé est égal au
temps d'éloignement sans vent, plus ou moins
le temps d'éloignement sans vent plus 1 minu-
te de virage, multiplié par le tc éloignement.

Le temps de retour corrigé, est égal au temps
de retour sans vent, plus ou moins le temps de
retour sans vent multiplié par le tc retour.

Téc = (Tesv+1)xTesv. tcé
Trc = Trsv = Trsv. ter

Michel TROALEN




MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

CHRONOMETRAGE DES ATTENTES

01-2001

TEMPS TOTAL IMPOSE :

L'¢loignement se compte du départ balise (pas
de Top travers).

L'éloignement est égal au temps total de la fi-
gure divisé par 2.

Avec vent, le temps d'éloignement corrigé est

€gal au temps total divisé par 2, plus ou moins
le temps total divisé€ par 2 et multiplié par le T
(et non le tc), plus ou moins la dérive corrigé.

Plus si la correction se fait dans le premier vi-
rage, moins si elle se fait dans le deuxieme vi-
rage.

E loignement

—_— |
b .
>
Top+
I
Téc=Tti=Tti. T xdc
2 2

+ Oc si correction 1° virage

- c si correction 2° virage

ACOP

[21]
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MANUEL D’EXPLOITATION - INSTRUCTION IFR
GUIDAGE - TRAJECTOIRES DE BASE

ARC DME

01-2001

ACOP

A partir d'un QDM issu d'un VOR DME, in-
tercepter et suivre un arc DME, puis intercep-
ter et suivre un QDM final.

METHODE :

- calculer la distance d'anticipation avec la
formule Vp
200

- déterminer le sens du virage

08 WAD

- calculer la route de déroutement, perpendi-
culaire au QDM voisin, arrondi a la dizai-
ne la plus proche

- en déduire le cap en affichant une dérive
approchée (0, X, X)

2

- aladistance d'anticipation calculée, pren-
dre ce cap

- afficher a 'OBS, le QDM d'interception a
10°

- al'interception de ce QDM, refermer le
cap de déroutement de 10°

[22]

- afficher le QDM d'interception suivant
- apres le passage de I'avant dernier QDM,
calculer le QDM d'anticipation avec la for-
mule 20
T
- al'interception de cet angle d'anticipation,
virer pour s'aligner sur le QDM final

RECOMMANDATIONS:

Il est important de matérialiser en permanence
la trajectoire suivie, ainsi que l'orientation du
vent.

La trajectoire théorique devrait étre a tout in-
stant perpendiculaire au QDM intercepté. En
pratique, effectuer des "facettes" tous les 10°.

Si la distance DME est trop faible, maintenir
le cap de déroutement au-dela de la facette,
jusqu'a obtenir la distance recherchée.

Si la distance est trop forte, augmenter la cor-
rection de cap vers l'intérieur de la courbe,
jusqu'a obtenir la distance recherchée; correc-
tion de 20° pour un écart de 0,5 NM.

La précision recherchée doit étre de = 0,5 NM
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A partir de la verticale d'une balise, calculer

un éloignement en secondes, a l'issue duquel
on reviendra le plus rapidement possible, sur
un QDM donné par un virage standard.

METHODE :

- faire tous les calculs en QDM

30° = Ol <60°

- -

avant la premiere verticale:

- calculer le QDM d'éloignement
- déterminer le sens du virage

- calculer la valeur de I'angle o
- calculer:

(éloignement en sec = 100 - (X.j

- virer au taux standard pour intercepter et
suivre le QDM de ralliement

ACOP

RECOMMANDATIONS:
Cette manceuvre est réalisable pour des angles
compris entre 30° et 60°.

Pour un angle de 90°, s'éloigner de 1 rayon de
virage, soit 20 secondes.

o 90°

- T
|

; |
20 sec :

|- — — — —

Effectuer les corrections de vent d'une fagon
approchée.
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